



走在前 开新局

履职两周年，苦干实干向党献礼



左为车军胜。

本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 解小萱 摄影报道)今年以来,解甲庄街道车家村坚持以“美丽乡村,党建先行”为引领,着力打好产业“特色牌”“乡村振兴牌”和绿色“发展牌”这三张牌,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,努力实现“乡村让人们更向往”,打造“美丽车家”。

谈到基层党组织建设,党支部书记、村委会主任车军胜表示:“我们村凝心聚力,先把‘两委’班子基础夯实,建设好。让‘两委’班子人员都具有战斗力,并在群众中树立威信,尽力维护班子团结。我们不搞‘一言堂’,遇到事情都会征求‘两委’干部意见,统一思想后再做决定,对于村内重大事项,会召开党员、村民代表大会研讨而定,坚

持做到‘公正、公平、公开’,赢得了‘两委’班子和群众的拥戴和支持。班子团结,群众支持,这样也使上级的工作指示和村里的重大决策都能得到很好的贯彻落实,也使我们班子能够更好地服务于群众。”

“民心民愿就是我们基层党组织最重要的工作任务。”车军胜表示,为此,村里积极办好民生实事。以车家村牌坊主路为重点,整治人居环境200余户,整村推进卫生厕所整治。今年第二季度完成了对车家河道的环境整治,拓宽入村道路面积并铺设花砖,使村里再没有一处脏乱差街道,整体提升了群众的人居环境。推动车家村幸福苑升级改造,提供更加优质的老人日间照料服务,总计30余位老人享受餐食服务。

“我们老百姓最实际的愿望,就是跟着党组织提高收入,改善生活,我们村的党员干部所做的不懈努力,我们都看到了、享受到了。”村民们非常认可村里的工作。据介绍,村里试点推行农家书屋进民宿,组织村民学习文化知识和专业技术,开展文明户和文明院落创建活动,定期开展表彰活动。村里将村网格细化为三个“微”网格,每个“微”网格配备2名党员和3到5名群众代表,主动认领职责任务。村里还制定村规民约,丰富新时代文明实践和“院落主题日”内容,实行乡村治理积分量化管理。

在基层党建和村务综合治理有条不紊运转的基础

上,车家村的主业开始发力了。车军胜介绍说,村里狠抓农旅产业发展。开展“三变”改革,拟成立车家村党支部领办合作社,发展葡萄、桑葚、樱桃和树莓等小水果600亩,打造“水果车家”。采取“合作社+公司+农户”的模式,实施农旅产业项目5个,村集体每年固定分红约20万元。完善旅游公厕、停车场、旅游步道等配套,定期举办“乡村旅游夏季游”“桑葚采摘节”“葡萄品鉴会”等节会。

村里还成立村集体产业车家村颗粒厂,占地3000余平方米,收购废木材,加工颗粒,出售生物质颗粒,提高村集体收入。“车家村八大坊项目”是最近引进的一个重要项目,位于车家村委东闲置厂房,占地面积800平方米,建筑面积500平方米,分为两个车间,一车间生产豆制品,二车间生产面条制品。预计日生产豆腐2000斤,日生产面条1500斤。采取“专业社+公司+基地”的运营模式,成立农民专业合作社,吸纳村民入社,专业合作社为投资主体,围绕市场需求,开办农产品加工项目,推进农产品加工循环、高值、梯次利用,产品通过联营公司走向市场,形成利益共同体,让农民更多分享产业增值收益。

下一步,车家村将深入学习贯彻党的二十大精神,做优做强车家村产业配套、农旅产业提升、乡村旅游配套等项目,把车家村党支部打造成引领乡村振兴的坚强堡垒。

初家街道陈家村党支部书记赵帅: 让广大村民喜圆“安居梦”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 翟文元 摄影报道)初家街道陈家村党支部书记赵帅履任以来,以服务发展为重点,以改革创新为动力,狠抓回迁安置工作,引领村民开启幸福美满的新生活。

昨日,走在陈家村回迁小区内,人行道宽敞平坦,休闲设施齐全完善,村民们个个脸上满是笑意。“这个新小区环境特别好,绿化休闲场地建设得也不错,心里别提有多高兴了。”村民陈大叔笑呵呵地说。

安置房是重点民生保障工程,事关民生福祉。在区委、区政府以及初家街道党工委的大力支持下,去年下半年开始,陈家村共分配安置房数917套。为了确保分房过程公正透明,保障村民的利益,赵帅决定,采取抓阄分房方式,先抓选房顺序号,再按顺序选取自己的安置房,严禁弄虚作假。整个分房过程中,莱山公证处进行全程录像和全程公证,确保整个流程公平、公正、公开。今年上半年,搬迁村民顺利、高效地拿到了新房钥匙。后期,随着居民的陆续入住,小区内相关的商超等生活配套也将陆续进场,满足村民的日常生活需要。

赵帅与村“两委”成员结合村旧改实际情况,严格部

署,村工作人员严格按照安全生产工作,对老楼区安排专人每个月进行入户走访,检查电路,燃气等安全隐患问题,与村民签订相关责任告知书和承诺书。在工作和生活中,他加强全民安全意识,倡导村民共同关注安全问题,共同维护安全生产。赵帅高度重视护林防火工作,增加专职防火队员,采取24小时巡山制度,积极召开森林防火会议,组建防火应急小组,认真落实小组成员、分工明确,构建防火护林责任网格。并全面做好护林防火宣传工作,保障陈家村的防火安全。汛期到来前,他加强防汛演练,根据汛期预告,“两委”班子提前做出预案,保障村民的生命财产安全。

在赵帅的带领下,陈家村注重加强基层组织建设,开展党支部建设情况全面排查,按时召开三会一课,主题党日、组织生活会、民主评议党员等组织生活制度、核算收缴党费等工作,严格落实党务公开、村务公开、财务公开制度。经常走访慰问困难党员和群众,对生活困难党员进行全面摸排,做好生活困难党员的走访慰问工作,详细了解他们的家庭情况及生活状况,帮助解决实际困难,让他们感受到党组织的温暖。并用党的光荣传统和优良作风教



左二为赵帅。

育引导广大党员干部,充分发挥党组织的战斗堡垒作用。严格落实党务、村务、财务“三务”公开制度,全面掌握“三资”管理、使用、监督情况。村级重大事项严格执行“四议三审两公”民主决策程序,财务管理及各项内控制度建立和执行到位,在村务决策、村务公开、财务管理等事项上起到了监督作用。

一幢幢高楼拔地而起,一张张笑脸更是充满着群众对幸福新生活的期盼。赵帅表示,下一步,陈家村将积极发展村集体经济,提升自我“造血”能力,探索创新发展路径,高标准打造村级产业致富项目,以少聚多增加村集体经济。同时,对村办公场所和活动场所进行升级改造,满足办公和群众服务需求。

黄海路街道迟家观海社区党委书记、居委会主任迟秉浩: 建设群众满意的和谐美好社区

居民关心的问题,满足居民生产、生活需求,全力打造品质活力的“和美迟家”。

在迟家观海社区,刚刚入驻的物业公司已经完成了环境卫生的区域划分以及监控网络的覆盖,物业管理进入常态化。今年,社区两委针对老旧小区的特点和需求,精准开展物业引进工作。“刚一开始来,老百姓不大接受,居民担心多个物业只是为了收取物业费,为了打消居民顾虑,我们从改善环境卫生开始做起,有专职的保洁员在进行打扫,社区很快就变了样。”烟台市中大物业莱山迟家分公司相关负责人介绍。

社区“两委”除了铺好物业进驻的“营养土”,入驻后的环境卫生、交通出行等大量的历史遗留问题也需要理顺、完善,社区工作人员又入户问民意,尽全力解答居民提出的疑问,让小区进驻物业深入人心,干在民心。“我们发动网格员以及社区工作人员,深入居民家中走访,整理出来需求台账,列出了工作清单,按照突出问题重点解决,长远问题逐步解决的方式,帮助物业公司先拉起摊、支起腿、走起步,逐步形成一个良好的工作环境。”

迟秉浩说。

此外,迟家观海社区还利用周六、周日与双报到单位、包社区部门共同开展志愿活动,对辖区内墙面乱贴乱画现象进行清理,需要粉刷的进行粉刷,破损的地方进行修补。在社区和物业共同努力下,今年,“两委”对多年来形成的垃圾死角和影响居民安全的楼前楼后、乱堆乱放、楼道杂物等进行大面积清理,给居民营造了一个干净、整洁安全的生活环境,得到了居民的大力支持和一致好评。

社区转型工作正在如火如荼推进中,除了居住环境,社区的其他工作也在迅速推进。在文化宣传方面,认真组织社区文化宣传队伍,用各种形式宣传移风易俗、党的方针政策并结合“和美迟家观海社区”品牌建设和“红心永向党”的主题教育,开展聚民心、和邻里、睦家庭、美家园、有信仰的社区建设。

下一步,迟家观海社区将围绕品质社区的建设和创建,结合社区“和美迟家”的品牌建设为基础,完善服务机制,配套好各种服务平台,优化服务场所,打造一个有品质、有品牌、有服务并且有实效、群众满意的和谐美好社区。



左为迟秉浩。

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 马超 摄影报道)社区就是家,满不满意群众说了算。黄海路街道迟家观海社区党委书记、居委会主任迟秉浩带领社区“两委”围绕“和美家园”建设以及社区品质提升为目标,解决